Warszawa, dnia 02 listopada 2020 r.

ZP/ASIM- 34/2020

ODPOWIEDZI NA PYTANIA ORAZ ZMIANA TRESCI STWZ

Dotyczy: post¢powania pn: ,,Usluge digitalizacji obiektow archiwalnych ze zbioréw,
Archiwum Panstwowego w Lublinie Archiwum Paistwowego w Kielcach, Archiwum Akt
Nowych w Warszawie — 3 czeSci”

Instytut Solidarnos$ci i Megstwa im. Witolda Pileckiego jako Zamawiajacy, dzialajac na podstawie art.
38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamowien publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843
ze zm.), zwanej dalej Ustaws, informuje, iz wplynety pytania od Wykonawcéw, na ktore udziela sie
nastepujacych wyjasnien :

I. ODPOWIEDZI NA PYTANIA:
Pytanie 1

» Odnosnie wszystkich czesci: Aby przystgpi¢ do skiadania ofert w odniesieniu do kazdej

z 3 czgsci projektu wymagajq Panistwo wykazania posiadania skanera z rozdzielczosciq skanowania
600x600 DPI. Jak rozumiemy zgodnie z zarzqdzeniem Naczelnej Dyrekcji Archiwow Panstwowych
Jaktyczna digitalizacja bedzie wykonywana z rozdzielczoscig 300x300 DPL Jesli tak to wnosimy o
zmiang wymagan w zakresie posiadanych skaneréw dopuszczajgc do digitalizacji skanery o
rozdzielczosci 300x300 DPI gdyz rozdzielczos¢ 600 DPI nie bedzie przez Zamawiajgcego

wykorzystywana.”
Odpowiedz:

Zamawiajacy dokona zmiany zapiséw SIWZ (tylko dotyczacej czg¢sci 1) w sposéb wskazany ponizej
Z racji, ze materialy w pozostatych czgsciach sa roznorodne i ich specyfika wymaga wigkszej
rozdzielczosci (minimum 600x600 DPI przy fotografiach):

b.1) Czgsé 1:

Zamawiajacy uzna ww. warunek za spetniony, jezeli Wykonawcy wykaza,
ze beda dysponowa¢ w realizacji zaméwienia co najmniej 1 skanerem
posiadajgcym ponizsze parametry:

- mozliwo$¢ skanowania obiektow o réznych formatach (do Al wiacznie
(wysoko$¢ 594 mm, szerokos$¢ 841 mm),

- bezpieczne o$wietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwo$¢ regulacji kierunku i natezenia
oswietlenia), zapewniajace jednolite o$wietlenie skanowanych obiektow,

w tym rowniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajacy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitdw na kazdy z kolorow RGB), odcienie szaro$ci — nie mniej niz
8 bitow, oraz zapewniajace zachowanie parametrow okreslonych w Zat. Nr 1
do Zarzadzenia nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwow Pafistwowych z dnia
31 sierpnia 2015 r. w sprawie digitalizacji zasobu archiwalnego archiwéw
panstwowych;

- rozdzielczo$¢ optyczna: 300ppi x 300 ppi z mozliwoscig skanowania



Pytanie 2

w nizszych rozdzielczosciach;

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresja
LZW;

- zapewniajacy bezpieczne skanowanie

. Odnosnie czesci numer 2 - Digitalizacja w AP w Kielcach Zamawiajqcy okreslit ze do digitalizacji
zostanie oddany zbior gdzie jedna strona ma format Al a pozostate sq mniejszego formatu. Czy akurat
ten zbior ze stronq Al charakteryzuje si¢ gruboscig grzbietu uzasadniajgcq posiadanie przez
Wykonawce skanera Al z kolyskq do 15 cm? Jezeli nie to prosimy o modyfikacje tego wymogu i
dopuszczenie do digitalizacji skaneréw Al z gruboscig grzbietu do 10 cm oraz skaneréw A2 z

gruboscig grzbietu do 15 cm.

Odpowiedz:

2

Zamawiajacy dokona zmiany zapisow SIWZ (tylko dotyczacej czesci 2) w sposdb wskazany ponizej.

b.2) Czgsc 2:

Zamawiajacy uzna ww. warunek za spetniony, jezeli Wykonawcy wykaza,
ze bedg dysponowaé w realizacji zamowienia sprzgtem:

co najmniej 1 skanerem posiadajacym ponizsze parametry:

- mozliwos¢ skanowania obiektow o roznych formatach (do Al wlacznie
(wysoko$¢ 594 mm, szerokos¢ 841 mm), umozliwiajagcy skanowanie
maksymalnej grubosci 100 mm

- bezpieczne oSwietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwo$¢ regulacji kierunku i natezenia
oswietlenia), zapewniajace jednolite o§wietlenie skanowanych obiektow,

W tym réwniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajacy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitéw na kazdy z koloréw RGB), odcienie szaroéci — nie mniej niz
8 bitow, oraz zapewniajace zachowanie parametréw okres$lonych w Zat. Nr 1
do Zarzadzenia nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwow Panstwowych z dnia
31 sierpnia 2015 r. w sprawie digitalizacji zasobu archiwalnego archiwéw
panhstwowych;

- rozdzielczos¢ optyczna: 300 x 300 ppi z mozliwoscia skanowania

w nizszych rozdzielczos$ciach;

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresja
LZW;

- zapewniajgcy bezpieczne skanowanie materiatéw archiwalnych

oraz co najmniej 1 skanerem umeozliwiajacym skanowanie fotografii
znajdujacych si¢ w jednostkach archiwalnych

- mozliwos¢ skanowania obiektow o réznych formatach (do formatu A4)

- bezpieczne oswietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwos¢ regulacji kierunku i natezenia
oswietlenia), zapewniajace jednolite o$wietlenie skanowanych obiektow,

w tym réwniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajacy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitéw na kazdy z koloréow RGB), odcienie szarosci — nie mniej niz
8 bitow

- rozdzielczo$¢ optyczna: 600 x 600 ppi z mozliwoscig skanowania

w nizszych rozdzielczosciach ‘



- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresja
LZW;
Pytanie 3

,» Odnosnie czesci numer 2 - Digitalizacja w AP w Kielcach prosimy o informacje jaka czesé zbioréw
bedzie wymagala paginacji (procentowo)?”

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze paginacji bedzie wymagala cato$é¢ zbioréw, gdyz wchodzi to

w przygotowanie do digitalizacji - weryfikacja tej paginacji i ewentualne poprawienie. Zespoty 322,
321 paginacj¢ posiadaja, aczkolwiek przy przygotowaniu do digitalizacji wymagana jest weryfikacja
jej, zgodnie z Zarzadzeniem nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwéw Panstwowych, stanowiacym
zalgcznik nr 1g do SIWZ.

Pytanie 4

.Jaki procent materiatu to luzne karty a jaki procent to materialy szyte?”

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze Zespoly 524, 2123, 519 to akta luzne (obwieszczenia, plakaty), Zespoty
322, 321 mieszane: w wigkszosci zszyte, zdarzaja si¢ luzy, Zespot 117 poszyty.

Pytanie 5

,» Odnosnie czegsci numer 3 - Digitalizacja w Archiwum Akt Nowych prosimy o informacje

o szacunkowej ilosci skanéw do wykonania. Informacja o 27 metrach biezgcych jest mocno
nieprecyzyjna. Czy Zamawiajqcy moglby przeliczy¢ liczbe kartek/stron znajdujgcych sie srednio w 1

metrze biezgcym”?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze szacunkowo 1 mb zawiera 3,5 - 4,5 tys. stron.

Pytanie 6

., Zatqcznik nr 1e do SIWZ pkt 2 ... Zamawiajqcy planuje wykonanie skanéw 27 metrow biezgcych
materiatow archiwalnych (z tolerancjg +/- 10%).Prosimy o podanie szacunkowej ilosci stron
przypadajqcych na zaséb 27 mb, na podstawie ktérej Wykonawca bedzie mégt oszacowac
pracochtonnosc.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze odpowiedZ na to pytanie znajduje sic w odpowiedzi na pytanie 5.
Pytanie 7

»Zalgeznik nr le do SIWZ pkt 2 ... prostowanie zagigtvch fragmentow uniemozliwiajgcych poprawne

odczytanie tresci... Prosimy o podanie szacunkowej ilosci stron ktore Wykonawca bedzie musiat
prostowac przed procesem digitalizacji”



Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze nie jest w stanie poda¢ szacunkowej ilosci stron, ktore Wykonawca bedzie
musiat prostowa¢ przed procesem digitalizacji.

Pytanie 8

., Zatgeznik nr 1e do SIWZ pkt 2 ... paginacja - w jednostkach, ktorych jej brakuje... Prosimy
o podanie szacunkowej ilosci stron dla ktorych Wykonawca bedzie musial wykonac paginacje”

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze paginacji bedzie wymagata catos¢ zbiorow, gdyz wchodzi to

w przygotowanie do digitalizacji - weryfikacja istniejacej paginacji i ewentualne jej poprawienie.
Pytanie 9

., Zatgcznik nr le do SIWZ pkt 3 ... w godzinach otwarcia Archiwum...Prosimy o podanie godzin
otwarcia Archiwum”

Odpowiedz:

Archiwum otwarte jest w godzinach: 8.15-16.15.

Pytanie 10

., Czy ksiegi, poszyty i inne zwarte materialy archiwalne, mozna otworzy¢ do kgta 180 stopni?”
Odpowiedz:

Zawijajacy informujg, ze zalezy to od stanu zachowania materiatdw archiwalnych. Podczas
skanowania materialéw bedzie mozna stwierdzi¢ stuprocentowo czy materiat nadaje si¢ do otwarcia
do kata 180 stopni. W wigkszosci stan zachowania materialow jest dobry. W razie watpliwosci
Kierownik Pracowni Digitalizacji wraz z Kierownikiem Konserwacji Archiwum Akt Nowych
podejma stosowane decyzje.

Pytanie 11

,.Jaki procent dokumentacji stanowi dokumentacja trwale zszyta?”’

Odpowiedz:

Nie da si¢ okresli¢ procentowo ilosci zszytych trwale akt ze wzglgdu na duza ilo$¢ jednostek
archiwalnych (szacunkowo 27 mb). W Zespole 1325 Delegaturze Rzadu na kraj materialy sg raczej
gtéownie luzami, w przypadku Zespotu 111 Rzad Generalnego Gubernatorstwa w Krakowie na 500
dokladnie sprawdzonych jednostek wystapilty pojedyncze poszyty.

Pytanie 12

. W jaki sposob wykonawca ma przekazywa¢ skany dokumentacji:



—  Na zewnetrznym nosniku danych ktory przechodzi na wiasnos¢ Zamawiajgcego?

—  Na zewnetrznym nosniku danvch ktory zostanie zwrocony Wykonawcy?

— [naczej jak?”’
Odpowiedz:
Zgodnie z §1 ust. 5 Istotnych postanowiefi umowy stanowigcych zatgcznik nr 3 do SIWZ Wykonawca
zobowiazuje si¢ dostarczy¢ do Instytutu efekty prac w formie plikéw o parametrach opisanych w 2a,
2b, 2¢, 2d do Umowy oraz przenies¢ na Zamawiajgcego wlasno$¢ nosnikéw, na ktérych zostana
utrwalone efekty prac Wykonawcy. '
Pytanie 13
Czy dokumentacja podlegajgca skanowaniu przeszia juz naprawy konserwatorskie tzn. czy bedzie
koniecznosé podklejania zniszczonych materialow? Jezeli tak o jaki procent stron wymaga napraw?
Odpowiedz:
Zgodnie z §3 ust. 5 Istotnych postanowien umowy stanowiacych zatgcznik nr 3 do SIWZ Wykonawca
zobowigzuje si¢ nie dokonywaé zadnych zabiegow konserwatorskich lub jakichkolwiek zmian
w Obiektach bez uprzedniej pisemnej zgody Instytutu. Jesli do wykonania digitalizacji konieczne
okaze si¢ dokonanie dziatan, ktére wykonaé powinien konserwator obiektéw zabytkowych,
Wykonawca kazdorazowo uzyska¢ musi pisemng zgode Zamawiajacego na wykonanie takich dziataf

Pytanie 14

. Czy czynnosci zwiqzane z post pressingiem mogq by¢ wykonane poza siedzibq Zamawiajgcego?

Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ wykonania konwersji skanéw, wyliczenia ilosci
zeskanowanych stroni pojemnosci wykonanych plikéw, zapisu efektéw prac Wykonawcy na

nosnikach informacji poza siedzibami Archiwow.

Pytanie 15

., Czy materialy posiadajq karty opisowe metryczki, czy bedg one do wykonania w zakresie
wykonawcy zgodnie z Rozporzgdzeniem? ”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze metryczki beda do wykonania w zakresie wykonawcy.

Pytanie 16

., Prosimy o przesunigcie terminu sktadania ofert na 2020-11-09”



Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze zmieni termin sktadania ofert w sposob wskazany ponize;.

II. ZMIANY SIWZ

1. W zwigzku z odpowiedzig na pytanie 1 i 2 oraz dzialajac na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy,
Zamawiajgcy zmienia tres¢ Par. 9 ust. 1 pkt 3 lit. b 1) i lit. b 2) w ten sposob, ze:

a) wykresla zapis: ,,b) Dysponowanie potencjatem technicznym

b.1) Czesé 1:

Zamawiajqcy uzna ww. warunek za spelniony, jezeli Wykonawcy wykazg, ze
bedq dysponowac w realizacji zaméwienia co najmniej 1 skanerem
posiadajgcym ponizsze parametry:

- mozliwos¢ skanowania obiektow o roinych formatach (do Al wigcznie
(wysoko$¢ 594 mm, szerokos¢ 841 mm), umozliwiajgcy skanowanie
maksymalnej grubosci 150 mm,

- bezpieczne oswietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwos¢ regulacji kierunku i natezenia
oswietlenia), zapewniajqce jednolite oswietlenie skanowanych obiektow,

w tym rowniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajqcy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitow na kazdy z koloréw RGB), odcienie szarosci — nie mniej niz
8 bitéw, oraz zapewniajgce zachowanie parametréw okreslonych w Zal. Nr
I do Zarzqdzenia nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwéw Panstwowych z
dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie digitalizacji zasobu archiwalnego
archiwow panstwowych,

- rozdzielczos¢ optyczna: 600ppi x 600 ppi z mozliwoscig skanowania

w nizszych rozdzielczosciach,

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresjg
LZW;

- zapewniajqcy bezpieczne skanowanie

b.2) Czesé 2:

Zamawiajgcy uzna ww. warunek za spelniony, jezeli Wykonawcy wykazq, ze
bedq dysponowad w realizacji zaméwienia co najmniej 1 skanerem
posiadajgcym ponizsze parametry:

- mozliwos¢ skanowania obiektow o roznych formatach (do Al wlgcznie
(wysokos¢ 594 mm, szerokos¢ 841 mm), umozliwiajgcy skanowanie
maksymalnej grubosci 150 mm;

- bezpieczne oswietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwos¢ regulacji  kierunku i natezenia
oswietlenia), zapewniajgce jednolite oswietlenie skanowanych obiektéw,

w tym rowniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajgcy uzyskiwanie kopii cvfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitow na kazdy z koloréw RGB), odcienie szarosci — nie mniej niz
8 bitéw, oraz zapewniajgce zachowanie parametréw okreslonvch w Zal. Nr
I do Zarzgdzenia nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwéw Panstwowyvch z
dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie digitalizacji zasobu archiwalnego
archiwow panstwowych,



- rozdzielczo$¢ optyczna: 600ppi x 600 ppi z mozliwosciq skanowania

w nizszych rozdzielczosciach,

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresjqg
LZw;

- zapewniajqcy bezpieczne skanowanie

b) w miejsce wykreslonego zapisu wprowadza tre$é¢ w brzmieniu:

b.1) Czesé 1:

Zamawiajacy uzna ww. warunek za spetniony, jezeli Wykonawcy wykaza,
ze bedg dysponowac w realizacji zamdwienia co najmniej 1 skanerem
posiadajacym ponizsze parametry:

- mozliwo$¢ skanowania obiektow o réznych formatach (do Al wiacznie
(wysoko$¢ 594 mm, szeroko$¢ 841 mm),

- bezpieczne o$wietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwo$¢ regulacji kierunku i natezenia
os$wietlenia), zapewniajace jednolite o$wietlenie skanowanych obiektow,

w tym réwniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajacy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po & bitéw na kazdy z kolorow RGB), odcienie szaro$ci — nie mniej niz
8 bitdw, oraz zapewniajace zachowanie parametréw okre$lonych w Zat. Nr 1
do Zarzadzenia nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwoéw Panstwowych z dnia
31 sierpnia 2015 r. w sprawie digitalizacji zasobu archiwalnego archiwow
panstwowych;

- rozdzielczo$¢ optyczna: 300ppi x 300 ppi z mozliwoscig skanowania

w nizszych rozdzielczosciach;

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresja
LZW;

- zapewniajacy bezpieczne skanowanie materiatéw archiwalnych

b.2) Czesé2:

Zamawiajgcy uzna ww. warunek za speliony, jezeli Wykonawcy wykaza,
ze bgda dysponowac w realizacji zamowienia sprzetem:

co najmniej 1 skanerem posiadajacym ponizsze parametry:

- mozliwo§¢ skanowania obiektow o roznych formatach (do Al wlacznie
(wysoko$¢ 594 mm, szeroko$¢ 841 mm), umozliwiajacy skanowanie
maksymalnej grubosci 100 mm

- bezpieczne oSwietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwo$¢ regulacji kierunku i natezenia
oswietlenia), zapewniajace jednolite o$wietlenie skanowanych obiektow,

w tym rowniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajacy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitéw na kazdy z kolordow RGB), odcienie szaro$ci — nie mniej niz
8 bitow, oraz zapewniajace zachowanie parametréw okreslonych w Zat. Nr 1
do Zarzadzenia nr 14 Naczelnego Dyrektora Archiwow Pafistwowych z dnia
31 sierpnia 2015 r. w sprawie digitalizacji zasobu archiwalnego archiwow
panstwowych;

- rozdzielczos¢ optyczna: 300 x 300 ppi z mozliwoscia skanowania

w nizszych rozdzielczosciach;

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresja
LZW;

- zapewniajacy bezpieczne skanowanie materialow archiwalnych



oraz co najmniej 1 skanerem umozliwiajacym skanowanie fotografii
znajdujacych si¢ w jednostkach archiwalnych

- mozliwo$¢ skanowania obiektow o réznych formatach (do formatu A4)

- bezpieczne os$wietlenie pozbawione promieniowania cieplnego, bez
promieniowania UV i IR (mozliwo$¢ regulacji kierunku i natezenia
o$wietlenia), zapewniajace jednolite o$wietlenie skanowanych obiektow,

w tym réwniez krawedzi;

- tryb skanowania zapewniajacy uzyskiwanie kopii cyfrowych : kolor — 24
bity (po 8 bitéw na kazdy z kolorow RGB), odcienie szaroéci — nie mniej niz
8 bitow

- rozdzielczos¢ optyczna: 600 x 600 ppi z mozliwos$cig skanowania

w nizszych rozdzielczo$ciach

- skanowanie w formacie TIFF 6.0 bez kompresji, TIFF 6.0 z kompresja
LZW;

2. W zwigzku z powyzszym dziatajac na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy, Zamawiajacy dokonuje
zmian w nast¢pujacy sposob:

- zmienia tre§¢ par. 15 ust. 112 SIWZ:
BYLO:

» 1. Oferty nalezy skladaé w siedzibie Zamawiajgcego w Warszawie Instytut Solidarnosci
i Mgstwa im. Witolda Pileckiego, ul. Foksal 17, 00-372 Warszawa w nieprzekraczalnym terminie do
03 listopada 2020 r. do godz. 16:00. Kancelaria jest czynna w godzinach wskazanych w § 1.

2. Otwarcie ofert odbedzie sig, w obecnosci Wykonawcéw, ktdrzy zechcg przybyé do siedziby
Zamawiajqcego w Warszawie w dniu 03 listopada 2020 r. do godz. 16:15”

JEST:

» 1. Oferty nalezy skladac w siedzibie Zamawiajacego w Warszawie Instytut Solidarnosci
i Mestwa im. Witolda Pileckiego, ul. Foksal 17, 00-372 Warszawa w nieprzekraczalnym terminie do
09 listopada 2020 r. do godz. 16:00. Kancelaria jest czynna w godzinach wskazanych w § 1.

2. Otwarcie ofert odbegdzie si¢, w obecnosci Wykonawcow, ktorzy zechca przybyé do siedziby
Zamawiajgcego w Warszawie w dniu 09 listopada 2020 r. do godz. 16:15”

Powyisze pismo stanowi integralna czes¢ SIWZ i jest wigzace dla wszystkich Wykonawcow
ubiegajacych si¢ o udzielenie powyzszego zaméwienia.

dr Wojciech Koztowski
DYREKTOR
Instytut Solidarnosci i Mestwa
im. Witolda Pileckiego



